Probability 機率 = 或然率

0 (impossible) → 1 (一定會發生) {機率的發生介於0-1之間}

例如:

1. 一根銅線 → 沒有電阻 在 100°C = 0
2. 6面公正骰子 → 3在上面 =  1/6
3. 公正錢幣 → 正面在上 = 1/2
4. 一根銅線 →有電阻 在 100°C = 1

P = 事件發生的機率

Q =事件不發生的機率

相加 = 1 (P+Q=1)

Conditional probability
Event B given that A event have taken place.

Law of Probability 

1. 機率相加 → “+” “or”
PA→3 or PB→5  1/6+1/6 = 1/3

2. 機率相乘 → 公平的骰子 擲兩次 → 3上 5上
1/6*1/6=1/36

例如:

一群人 (20男 33女) …random

P = Pb = 20/(20+33) = 20/53

q = pg = 33/(20+33) = 33/53

Expectation value (期望值=平均值)

    (E)

E=P*n  ；P:機率，n:次數

Ex: 挣3次fair dice, 4在上面

    E=p*n=(1/6)*3=1/2


[image: image1.wmf]Ex: 10匹馬→ p=1/10

    兩場皆win →(1/10)*(1/10)=1/100

Ex: 組件Components

(1) 溫度too high→壞1/20     (1)T&V→
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=(1/20)*(1/25)=1/500
(2) 震盪too high→壞1/25     (2)V or H→
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=(1/25)+(1/50)=3/50 
(3) 溼度too high→壞1/50     (3)not(T&H)→                                                      
                            (1-
[image: image4.wmf]T

P

)(1-
[image: image5.wmf]H

P

)=(1-1/20)*(1-1/50)=931/1000

Ex: 100個電容器

    排列組合(permutation combination)

排列:  
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=n!/(n-r)!   (n!: n階層)

       n!≡n(n-1)(n-2)…21

       0!≡1

組合:  
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